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AR T ]

MODERN FIRST EDITIONS

1 BARRIE (Sir James)). Auld Licht Idylls.
FirsT EDITION. Cr. 8vo, original cloth, uncui, t. e. g.

London, 1888. £80
2 Der Tag: A Play.
FIrRST EDITION. F’cap. 8vo, original boards.
London, 1915, £1 5s
3 The Little Minister.
FIRST EDITION. 3 vols., post 8vo, original cloth, small library
labels removed from sides. London, 1891. £105
4 The Little White Bird.
FIrST EDITION. Cr. 8vo, original cloth. London, 1902. £2 10s
5 Margaret Ogilvy, by her Son.
FirsT EDITION. Cr. 8vo. original cloth. London, 13g0. £9 18s
6 My Lady Nicotine,

First EDITION. Cr. 8vo, original cloth. London, 18go. £80
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Hardy (Thomas)—continued.

74 Wessex Poems and other Verses.

Witk 30 illustrations.

FIRST EDITION. 8vo, original cloth, uncut, t. e. g.

London, 1808. £12 12s
75 Wessex Poems and other Verses.

With 30 illustrations.

FIRST EDITION. 8vo, one of the Special Copies intended for Presen-
tation, in Cream Coloured Buckram Binding, g. e.

London, 1898. £18 18s

76 HENLEY (W. E.). The Song of the Sword, and other Verses.
Royal 8vo, original cloth. London, 18g2. £3 10s

One of 20 copies printed on Japanese paper.

77 KIPLING (Rudyard). Barrack-Room Ballads and other Verses.
FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth.

London, 1892. £8 10s
78 ‘¢ Captains Courageous,’”’ A Story of the Grand Banks.

With frontispiece and 21 illustrations by I. W. Taber.

FIRsT EDITION, Post 8vo, original cloth gilt, g. e.

London, 1897. £10 10s
70 The Day’s Work.

FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth, . e. g.

London, 1898. £5 5s
8o The Five Nations,

FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth.

London, 1903. £2 10s
81 The Jungle Book. 1804.

The Second Jungle Book. 1805.
Witk [llustrations.

Together, Both First Editions. 2 vols., post 8vo, original cloth
gill, g e, £45

Just So Stories, for Little Children.

[lustrated by the Author.

FIrRST EDITION. Small 4to, original pictorial cloth.

London, 1902. £9 9s

82
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Masefield (John)—continued.

103 Melloney Holtspur.
LARGE PAPER CoPY OF THE FIRST EDITION.
Royal Svo, original half binding. London, 1922. £1 1s

Only 500 copies printed of this Edition on hand-made paper, numbered and signed
by the Author.

The Midnight Folk.
LARGE PAPER Cory oOF THE FIRST EDITION.
Royal 8vo, boards as issued. London, 1927. £3 3s

One of 265 copies numbered and signed by the Author.

104

Midsummer Night, and other Tales in Verse.
Royal 8vo, original half binding. London, 1928. £3 10s
Limited Edition signed by John Masefield.

105

The Widow in the Bye Street.
FIRST EDITON. Post 8vo, original cloth. London, 1912, £4 4s

100 -

107 MERRIMAN (Henry Seton). Suspense. :
FIRST EDITION. 3 vols., post 8vo, original cloth.
London, 18qo0. £3 3s

108 MILNE (A, A.). When We Were Very Young. 1024.
Winnie the Pooh. 1926.
Now We Are Six. 192;.
The House at Pooh Corner. 1028.
4 vols. FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth, in mint state.

£23 10s
100 The House at Pooh Corner,
With decorations by Ernest H. Shepard.
FIrRST EDITION. Post 8vo, original cloth, i.e. .g.
London, 1928. 7s 6d
110 The House at Pooh Corner.

With decorations by Ernest H. Shepard.
FIrRST EDITION. Post 8vo, limp leather, g. e.
London, 1928. 10s 6d

The House at Pooh Corner.
With numerous illustrations by Ernest H. Shepard.
FIRST EDITION. Small gto. ZLondon, 1928. £9 9s

One of 350 copies on large paper, signed by the Author and Artist.

| 5 B |
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122 SHAW (Bernard). Augustus Does His Bit: An Unofficial Dramatic Tract
on War Saving and Cognate Topics. By the Author of the Inca of

Perusalem.
PrE-FIRST EDITION, ‘‘ Rough Proof Unpublished.”
Post 8vo, vriginal wrappers. N.D. £20
123 Back to Methuselah: A Metabiological Pentateuch.
FIrsT EDITION. Post 8vo, original cloih.
London, 1921. £10 10s
124 ——— The Common Sense of Municipal Trading.
(With a new 8 pp. preface).
Post 8vo, original wrappers. London, 1008. £1 5s
125 The Doctor’s Dilemma, Getting Married, The Shewing-Up of
Blanco Posnet.
FIrsT EDITION. Post 8vo, original cloth.
London, 1911. £10 10s
126 Dramatic Opinions and Essays, with an Apology by Bernard
Shaw. Containing as well A Word on the Dramatic Opinions and
Essays of Bernard Shaw by James Huneker,
FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth.
London, 1907. £18 18s
127 ———— Hearthreak House, Great Catherine, and Playlets of the War.
FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth. London, 1919. #£5 bs
125 ———— The Intelligent Woman’s Guide to Socialism and Capitalism.
FIrRsT EDITION. Royal 8vo, original cloth, t. e. g.
London, 1928. £1 10s
1209 Letters from George Bernard Shaw to Miss Alma Murray (Mrs.
Alfred Forman).
FIRST EDITION. Post 8vo, original wrappers, uncut.
Printed for Private Circulation, 1927. £10 10s
One of 30 copies only.
130 Man & Superman. A Comedy and a Philosophy.

FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth, ¢. e. g.
London, 1903. £13 13s
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Shaw (Bernard)—continued.

131 Misalliance, The Dark Lady of the Sonnets, and Fanny’s First
Play. With a Treatise on Parents and Children. By Bernard Shaw.
FIRST EDITION. Post 8vo, original cloik.
London, 1914. £8 8s
132 The Perfect Wagnerite: A Commentary on the Ring of the
Niblungs.
FIRST EDITION. F’cap. 8vo, original cloth.
London, 18g8. £18 18s
133 Press Cuttings: A Topical Sketch compiled from the Editorial
and Correspondence Columns of the Daily Papers, as performed by the
Civic and Dramatic Guild at the Royal Court Theatre, London, on the
oth July, 1000.
FIRST EDITION. 12mo, original wrappers, bound in buckram.
London, 1909. £2 2s
134 ——— The Quintessence of lbsenism.
FIrsT EDITION. Crown 8vo, original cloth.
London, 1891, £13 13s
135 Saint Joan: A Chronicle Play in Six Scenes and an Epilogue.
FIRST EDITION. Post 8vo. London, 1924. £2 10s
136 Three Plays for Puritans: The Devil’s Disciple, Casar and
Cleopatra, and Captain Brassbound’s Conversion.
FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth, uncut, {. e. g.
London, 1001. £21
With Bernard Shaw’s printed slip inserted, and the following words added in his
autograph : —
 He's immortal.”
137 Translations and Tomfooleries,
FIrRST EDITION. Post 8vo, original cloth.
London, 1926, . £2 18s
138 Widowers’ Houses. A Comedy. First Acted at the Independent

Theatre in London.
FIRST EDITION. Crown 8vo, original cloth.
London, 1803. £65

130 STEPHENS (James). The Charwoman’s Daughter.
FI1rsT EDITION. Post 8vo, original cloth. London, 1912. £9 9s

In the Land of Youth.
FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth. London, 1024. £1 58

140
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Ashendene Press—continued.
167 Horace. Quinti Horati Flacci Carmina Alcaica. 1903
Quinti Horati Flacei Carmina Sapphica. 1go3.
Printed entirely on vellum.

Together 2 vols., small 8vo, eriginal vellum. 1903. £68
One of 25 copies on vellum.

168 Lucretius. T. Lucreti Cari De Rerum Natura Libri Sex.
Small folio, full white pigskin. 1913. £45

One of 80 copies only.

Ditto. Another copy.
Full morocco gilt, g. e. 1914. £45

160 -

170 Saint Francis of Assisi. I Fioretti del Glorioso Poverello di Cristo S.
Francesco de Assisi.

8vo, original vellum binding. 1922, £6 6s
One of 240 copies printed on hand-made paper.

CRESSET PRESS.
17i Bacon. The Essayes or Counsels Civill and Morall of Francis Lord
Verulam Viscount St. Alban,
Entirely printed on vellum.
Folio, full pigskin. London, 1928. £105

One of 8 copies on Roman Vellum.

172 Bunyan ((John). The Pilgrims Progress.
With 2 fromtispieces and 8 tllustrations.
Special Issue, printed on Roman vellum.

3 vols. (including duplicate set of the illusirations), folio, morocco
(preserved in buckram case). London, 1928. £157 10s

One of 10 copies only printed on Roman Vellum.

The Pilgrims Progress.

With 2 frontispieces and 8 illustrations.

Ordinary Issue.

2 vols., folio, original boards, uncut. London, 1028. £18 18s

173
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Doves Press—continued.
203 Shakespeare. Venus and Adonis.
Printed on vellum.

8vo, handsomely bound by Cobden-Sanderson at the Doves Bindery
in full crimson levant morocco, gilt panel back, the sides richly gilt with
leaves and scrolls, plain oval panel in cenire witlin a border of flowers,
gilt edges. 19gi2. : £105

One of 15 copies only printed on vellum.

VYenus and Adonis.
8vo, full morocco, gold lines on sides, g. e. 1912. £17 17s

204

205 ShB"EFI PGEI‘IIS-
8vo, bound at the Doves Bindery in full crushed levant morocco

el A A (0 £40
206 Tennyson (Alfred, Lord). Seven Poems and Two Translations.
8vo, original limp vellum. 1902. £7
207 Ditto. Another copy.
Bound in full morocco, gold lines on side, 'g. e. 1902.
£7 10s
208 Wordsworth (William). The Prelude, An Autobiographical Poem.
8vo, original vellum. 1015, £13 13s

ESSEX HOUSE PRESS.
200 Walt Whitman’s Hymn on the Death of Lincoin. 1900.
One of 125 copies printed on vellum.
Gray’'s Elegy Written in a Country Churchyard. 1000.
One of 125 copies printed on vellum.

Keats’ Eve of St. Agnes. 1000.

One of 125 copies printed on vellum,
Shelley’s Adonais. 19o00.

One of 50 copies printed on vellum.

Spenser’s Epithalamion. 19o1.

One of 150 copies printed on vellum.
(Continued over)
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Kelmscott Press—continued.
216 Cavendish (George). Life of Cardinal Wolsey.
Post 8vo, original vellum. 1893. £10 10s

217 Caxton (William). The History of Godefrey of Boloyne and of the
Conquest of Jherusalem.

Folio, original vellum. 1803. £19 19s
218 The History of Reynard the Foxe.

Folio, original vellum. 18g2. £18 18s
219 The Recuyell of the Historyes of Troye.

3 vols. in 2, 4to, original white pigskin, g. e. 18g2. £20

220 Chaucer (G.). Works.
Folio. Very fine copy in the original boards. 18g0. £475

221 Cockerell (S. C.). A Note, by Willlam Morris, on his Aims in Founding
the Kelmscott Press.

8vo, original boards. 1808. £10 10s

222

Some German Woodcuts of the Fifteenth Century.
Folio, original boards. 18g7. £12 10s

223 Coleridge (S. T.). Poems Chosen out of the Works of Samuel Taylor
Coleridge. Edited by F. S. Ellis.

Printed on vellum.

8vo, original vellum. Kelmscott Press, 1806. £80
One of 8 copies only printed on vellum.

224 The Floure and the Leafe, and the Boke of Cupide, God of Love, or the
Cuckow and the Nightingale.

Ato, original boards. 1806. £6 10s

225 Herrick (Robert). Poems.
8vo, original vellum. 1895. £28

226 Keats. Poems.
Thick 8vo, original vellum. 1804. £48
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Nonesuch Press—continued.
270 Harrison (Jane) and Mirrlees (Hope). The Book of the Bear.

Being Twenty-One Tales newly translated from the Russian by
Jane Harrison and Hope Mirrlees.

[llustrations in colour.
12mo, original half buckram. 1920, 6s

271 Harvey (Dr. William). The Anatomical Exercises.
Post 8vo, niger morocco, g. e. 1Q28, £4 4s

272 Herbert (George). The Temple: Sacred Poems and Private Ejaculations.
Printed from the Manuscript in the Bodleian Library.
Frontispiece.

Royal 8vo, original decorative cloth, g. e. 1927. £1 11s 6d

273 The Holy Bible and Apocrypha.
5 vols., small folio, full vellum. London, 1925. £30

274 The Holy Bible, reprinted according to the Authorised Version. 1611.
The Apocrypha, reprinted according to the Authorised Version. 1611.
Engraved title-pages, etc.
5 vols., folio, full niger morocco, g. e. London, 1924-6. £78

The Special Issue on hand-made paper. One of 75 copies.

275 Laver (James). A Stitch in Time; or Pride Prevents a Fall.

Small folio, original limp covers. 1g27. £2 2s

276 Marlowe (Christopher). Hotson (J. Leslie). The Death of Christopher
Marlowe.

Royal 8vo, original buckram, uncui. 1G25. £1 10s

277 Otway (Thomas). Complete Works.
3 vols., smal 4to. London, 1926. £3 5s

278 The Receipt Book of Elizabeth Raper, and a portion of her Cipher Journal.
Edited by her great-grandson, the late Bartle Grant, with a portrait and
de_ccnr:aétions by Duncan Grant. Wrtten 1756-1770 and never before
printed.

8vo, original buckram. 1024. - 18s
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PART III

A Selection of Interesting Books on
LITERATURE, HISTORY, ART, LIBRARY SETS OF
STANDARD AUTHORS, &c., &c.

287 ALPINE JOURNAL. A Record of Mountain Adventure and Scientific
Observation. By Members of the Alpme Club. 1863-1916. Edited
by H. B. George, George Yeld, etc., etc.

With numerous illustrations and maps.
Together 31 vols., 8vo, original cloth, uncut. London, 1864-1016.
£25

288 ARBER (Edward). A Transcript of the Registers of the Company of
Stationers of London. 1554-1040 A.D.

With the SECOND SERIES, from 1640-1708. Complete with Index.
Together 8 vols., gqto, eriginal cloth gill, uncut.

London, Privately Printed, 1875-1014. £115
280 ARCHITECTURE, Stuart and Revett. Antiquities of Athens.

[Hustrated . .

4 vols., folio, kalf russia. London, 1825-27. £7 15s

200 ARISTOTLE. Ethics. Revised from the Translation by D. P. Chase.
2 vols., small 4to, morocco, uncut, t. e. g. London, 1go2. £4 4s

ART COLLECTIONS.

291 Bacon (Edward R.). Catalogue of Chinese Art Objects, includin
Porcelains, Potteries, Jades, Bronzes, and Cloisonne Enamels. Collecte
by Edward R. Bacon.

63 2llustrations in colour and photogravure.
4to, half morocco, t. e. g. Privately printed, New York, ?Ig'il]a
7

202 Bacon Collection. Memorial Catalogue of Paintings by Old and Modern
Masters, collected by Edward R. Bacon. Prepared by J. B. Townsend
and W. Stanton Howard. Biographical Notes by John Getz.

43 full-page plates.
gto, kalf morocco, i. e. g. New York, Privately Printed, ?Ig.ﬂa
: 11
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Art Collections—continued.

203 Coats’ Collection. Catalogue of the Collection of Pictures of the
French, Dutch, British and other Schools, belonging to W. A. Coats.

138 plates.

Thick gto, kalf levant morocco, ¢. e. g. Glasgow, 1004. £27 10s
One of 200 copies printed for private circulation only.

294 Cook Collection. Catalogue of the Art Collection formed by the late Sir
Francis Cook, of Doughty House, Richmond. By Cecil H. Smith and
C. Amy Hutton,

44 plates.
2 vols., 4to, full morocco, g. e. London, Printed for Private
Circulation, 1908. £5 5s

Part I. Italian Majolica, ete.; Silversmith’'s Work ; Metalwork; Knives; Forks;
Spoons ; Watches ; Enamels ; Jewels; ete., ete.
Part IT. Greek, Etruscan and Roman Antiquities, Rings and Engraved Gems, ete.

205 De Ridder Collection. The Collection of Pictures of the late Herr A. De
Ridder in his Villa at Schionberg near Cronberg in the Taunus.
Catalogued and described by Wilheim Bode. Translated by Harry
Virgin. 85 plates.

Large gto, original roxburghe, t. e. g. Berlin, 1913 £10 10s
One of 100 eopies privately printed,

2¢g6 Elton Hall. Catalogue of the Pictures at Elton Hall in Huntingdonshire
in the possession of Col. Douglas J. Proby, by Tancred Borenius and
the Rev. J. V. Hodgson. With a Preface by Granville Proby.
Frontispiece and 46 plates.
Ato, original buckram, t. e. g. London, The Medici Sociely, 1024.
£2 10s

207 Goldman Collection. The Henry Goldman Collection of Paintings and
Sculptures, by Wilhelm R. Valentiner.

22 large plates.

 Large 4to, kalf crimson morocco, . e. g. New York, Privalely
Printed, 1922. £31 10s

One ofl 200 copies printed for private circulation.

208 Hearn Collection. Catalogue of the Collection of Foreign and American
Paintings owned by Mr. George A. Hearn.

565 llustrations.

3 vols., royal 8vo, Aalf morocco, ¢ e. g. New York, Privately
Printed, 1008. £7 15s
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306 ARTHUR OF LITTLE BRITAIN. The History of The Valiant Knight
Arthur of Little Britain. Originally translated from the French by
John Bourchier, Lord Berners. 25 plates.

Small 4to, full morocco, gilt back, g. e. London, 1814. £6 15s

307 ARTHUR OF LITTLE BRITAIN. Another Copy.
Witk the illusirations in colour.

Small gto, full moroco gilt. London, 1814. £18 18s

308 BALLADS. Jamieson (Robert). Popular Ballads and Songs.
2 vols., 8vo, calf. Edinburgh, 1800. £2 2s

300 BEAUMONT AND FLETCHER. Works, with an Introduction by Henry
Weber. Poriraits.

14 vols., 8vo, kalf calf. Edinburgh, 1812. £10 15s

310 BEERBOHM-TREE (Herbert). Henry YIII and his Court.
4 full-page plates.
12mo, eriginal cloth. London, 1910. £1 16s
Presentation copy from the Author to Alfred Noyes, the celebrated poet.

311 Thoughts and After-Thoughts,
Portrait.
Crown 8vo, original cloth. London, 1913. £1 1s

Presentation Copy to Sir Edmund Gosse from the Author.

312 BIBLE. The Holy Bible, containing the Cld and New Covenant,
commonly called The Old and New Testament: Translated from the
Greek. By Charles Thomson, late Secretary to the Congress of the
United States.

4 vols., 8vo, eriginal calf. Philadelphia, Printed by [ane Aitken,
No. 71, North Third Street, 1808. ' £10 10s

313 BLAKE (William). Ellis (E. J.). The Real Blake, a portrait biography.
Witk illustrations.
8vo, original cloth, uncut, t. e. g. London, 1907. 12s 6d
Ellen Terry’s Copy, with her autograph on fly-leaf.

Gilchrist (A.). Life of William Blake. Best Edition.
Portrait and numerous illustrations.
2 vols., 8vo, original cloth gilt, uncut. London, 1880. £14 14s

314
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322 BRONTE (Charlotte). The Professor.
FIRST EDITION.
2 vols., post 8vo, kalf meroco, uncut, t. e. g. London, 1857. £1 108

323 BROWNING (Robert). Poetical Works.

6 vols., 12mo, full morocco gilt, g. e. London, 187q. £8 10s
Ellen Terry’s Copy, with her autograph on title-page and some MS. Notes in her
handwriting.

324 BROWNING (Robert). Poetical Works. 17 vols. 1880-04.
Prose Life of Strafford. With an Introduction by C. H. Firth.

1802.
BROWNING (E. B.). Poetical Works. 6 vols. 18qo.
BROWNING (R. and E. B). New Poems. Edited by Frederic G.
Kenyon. 1gi4.
Together 25 vols., small 8vo, Aalf morccco, uncut, t. e. g.

London, 188g-1914. £17 10s
Inserted is an A.L.S. from the Author to Mr. Collins.

325 BROWNING. A Browning Library. Catalogue of Printed Books, MSS.
and Autograph Letters, collected by T. J. Wise.
4to, original buckram, uncut. London, 1920. £3 3s

326 BULLEN (A, H.). A Collection of Old English Plays.
The Two Series Complete,

7 vols., small 4to, original half vellum. London, Privately Printed,
1882-1887. £50

327 BURKE (Edmund). Writings and Speeches.
Hlustrated with numerous poriraits.
The Beaconsfield Edition.

12 vols., 8vo, original buckram, uncut, t. e. g. London, Bickers,
N.D. £4 10s

328 BURLINGTON FINE ARTS CLUB. Catalogue of a Collection of
Counterfeits, Imitations and Copies of Works of Art.

54 plates.
ato, original cloth. London, Privately Printed, 1024. £4 10s

Catalogue of an Exhibition of late Elizabethan Art in conjunction
with the Tercentenary of Francis Bacon.

50 plates.

4to, original cloth. London, Privately Printed, 1026. £6 6s

329
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344 COLOURED PLATES. Ackermann (R.). History of the University of
Oxford, its Colleges, Halls, and Public Buildings.

81 large and finely coloured agquatint plales.
2 vols., 4to, straight grained morocco, g. e. London, 1814. £65

Without the portraits of the Founders.

345 History of the University of Oxford. Another Copy.

With 81 large and finely coloured aquatint plates and the series of
33 poriraits of the Founders.

2 vols., 4to, kalf morocco. London, 1814. £95

340 CONRAD. A Conrad Library. A Catalogue of Printed Books, MSS. and
Autograph Letters by Joseph Conrad, collected by T. J. Wise.

Portrait, facsimiles, elc.

qto, original buckram, uncut, t. e. g. London, 1928, £2 10s
One of 180 copies printed.

347 COSTUME. Portuguese. Collection of 61 beautifully coloured litho-
graphic plates of Portuguese Costume, including that of Fish-Women,

Vegetable-Seller, Policemen, Students, Laundresses, Fishermen, Fire-
men, Sailors, etc., etc.

4to, boards. £5 5s

348 CREEVEY PAPERS. Maxwell (Rt. Hon. Sir Herbert). The Creevey

Papers. A Selection from the Correspondence and Diaries of the late
Thomas Creevey, M.P.

FIRST EDITION. [lustrated with 20 portraits and plates.
2 vols., 8vo, original cloth, uncut, t. e. g. London, 1g03. £3 38

340 DANCING. Vuillier (Gaston). A History of Dancing from the Earliest
Ages to Our Own Times. From the French of Gaston Vuillier.

lllustrated with 23 full-page plates and 409 illustrations in the text.

~Special Issue on Japanese vellum, containing 3 additional plates,
which only appear in this edition, including Beardsley’s Arbuscula.

3 vols., including portfolio of duplicate set of plates, ato, half cloth,
uncut, ., e. g. London, 18g8. . £6 18s

Only 35 copies issued of this Special Issue.
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380 LONDON. Smith (John Thomas). Antiquities of Westminster; The
Old Palace; St. Stephen’s Chapel (now the House of Commons), etc.,

Containing 240 engravings (many coloured), of topographical
objects, together with 62 additional plates.

2 parts in I vol., large 4to, calf. London, 1807-8. £5 Bs

381 MICHAELANGELO. Symonds (]J. A.). The Life of Michaelangelo
Buonarroti.

With etched portrait and 50 reproductions of the Works of Michael
Angelo.

2 vols., imperial 8vo, original cloth, uncut. London, 1893. £8 8s

382 MILITARY. Henderson (Lt..Col. G. F. R.). Stonewall Jackson and
the American Civil War.

Portrait, maps and plans. FIRST EDITION.
2 vols., thick 8vo, original cloth, uncut. London, 1808. £3 10s.

383 — Uniformes de L’Armée Prussienne sous le Regne de Frédéric
Cuillaume Il. Roi de Prusse.

The 3 parts complete in one volume, containing 156 coloured plates.
8vo, kalf calf. Potsdam, 1789-91. £10 10s

384 MONTAGU (Lady Mary). Works.
Portraits and facsimile letters, efc.
5 vols., post 8vo, kalf morocco, uncut. t.e.g. London, 18i7. £4& 14s

385 MORIER (James). The Adventures of Hajji Baba of Ispahan. LEdited
by C. J. Wills.

Portrait and numerous illustrations.
Royal 8vo, original cloth, uncut. London, 1897. £3 5s

386 MORT D’ARTHUR. The Birth, Life and Acts of King Arthur.
With frontispiece and 11 illustrations by Aubrey Beardsley.
FIRST EDITION.

2 vols., small 4to, eriginal cloth gilt, uncui, t. e. g. London, 1893.
. £12 12s
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306 POTTERY & PORCELAIN. Shaw (Simeon). History of the Stafford-
shire Potteries; and the Rise and Progress of the Manufacture of
Pottery and Porcelain; with references to Genuine Specimens, and
Notices of Eminent Potters.

12mo, original boards. Hanley, Printed for the Author, 182q.
£4 4s

307 PURSUITS OF LITERATURE. A Satirical Poem in Four Dialogues.
With Notes and Portraits.

Unique Copy, being extra-illustrated with 220 poriraits.
2 vols., 8vo, full contemporary straight-grained miorocco, g. e.
London, 1815, £16 16s

308 RABELAIS (F.) Five Books of the Lives &c. of Gargantua and his Son
Pantagruel. Translated into English by Sir Thomas Urquhart and
Peter Antony Motteux. [llustrations.

2 vols., royal 8vo, eoriginal cloth, uncut. London, 1892. £3 10s

360 ROBINSON (Edwin Arlington). Collected Poems. Large Paper Copy.

5 vols., post 8vo, original cloth, uncut. Cambridge (Mass.), 1925.

£10 10s
Each volume signed by the Author.

400 ROBINSON (J. R.). % Old Q,” a Memoir of Wilham Douglas, Fourth
Duke of Queensberry.

A Fine Extra Illustrated Copy, witk 52 addilional plates, including
portraitls, views, elc.

Thick post 8vo, full calf gilt, uncut, t. e. g. London, 18g5. £3 15s

401 ROXBURGHE CLUB. Edwards (Thomas). Cephalus and Procris.
Narcissus. From ‘the Unique Copy in the Cathedral Library, Peter-
borough. Edited by Rev. W. E. Buckley.

Ato, original half roxburghe. London, prinied for the Roxburghe
Club, 1882. £4 4s

402 SCOTLAND. Burton (John Hill). The History of Scotland, from
Agricola’s Invasion to the Revolution of 1688.

Library Edition.
7 vols., 8vo, original cloth, uncut. Edinburgh and London, 136].
£4 15s
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403 SCOTT (Sir Walter). Waverley Novels. The Finely Printed Border
Edition.

Portrait and numerous illustralions.
LARGE PAPER COPY.
48 vols., 8vo, eriginal cloth. London, Nimmo, 18g2. £25

404 SHAKESPEARE (William). The Complete Works, with Annotations
and a General Introduction by Sidney Lee.

THE UNIVERSITY PRESS EDITION, printed in large type, and each
Play in a separate volume.

40 vols., imperial 8vo, original half cloth, uncui. New York, 1907-9.
£15 15s

This is one of the most beautiful editions of Shakespeare, each volume being illus-
trated with frontispieces. At the end of the General Introduction, the Editor,
Sidney Lee, has appended his signature.

Each Play has a special Introduction by Edmund Gosse, Arthur Simons, A. W. Ward,
Richard Garnett, and others.

405 SHAKESPEAREANA. Douce (Francis). [Hiustrations of Shakespeare
and of Ancient Manners.
Numerous illustrations.
2 vols., 8vo, full morocco, g. e. London, 180j. £3 3s

406 ————— 0ld Shakespeare Society. Lodge (Thomas). A Defence of
Poetry, Music, and Stage-Plays. To which are added, An Alarum
Against Usurers, etc.

The Scarce Volume of the Old Shakespeare Society.
8vo,original cloth. London, 1853. £1 16s

With Edmund William Gosse’s bookplate on fly-leaf.

407 SHELLEY. Ricci (S. de). A Bibliography of Shelley’s Letters.
Royal 8vo, buckram. Paris, 1927. £3 3s

408 SMEETON (G.) &c. Bibliographical Miscellanies, being a Selection of
Curious Pieces in Verse and Prose.
A Collection of 28 Scarce Reprints, bound in 4 vols., small 4to,
calf gilt, g. e. Ozxford, 1813,

’ Comprising ;—
Wood’s Life of Churchyard. Christmas Carols.
Sonnets by Sir P. Sydney. Fairy Poems.
Relation of the Woman Monster. Bartholomew Faire.
Court and Character of K. James. Memoirs of Geo. Villiers.
Clark’s England’s Remembrancer. Clark’s Fatal Vespers.
Cotton (Sir R.). A Choice Narrative Hind (J.) No Jest like A True Jest.
of Count Gondamor’s Transactions. The Mowing Devil.
History of the Gunpowder Treason. Remarks on the Life and Death of the

Account of Hugh Peters. Fam’d Mr. Blood.
Etc., ete., ete. -
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400 SWIFT (]J.). Works. Portrait.
2 vols., kalf calf. London, 1850. 18s

Ellen Terry’s Copy, with her autograph in both volumes.

Works. Containing Additional Letters; Tracts and Poems not
hitherto published. With Notes and a Life of the Author by Sir Walter
Scott. Portrazt.

19 vols., 8vo, original cloth, uncut, t. e. '¢g. London, 1883-4. £9 15s

410

411 SWINBURNE. A Swinburne Library. A Catalogue of Printed Books,
MSS. and Autograph Letters by A. Swinburne, collected by T. J. Wise,

4qto, original buckram, uncut, t. e. g. London, 1925. £3 3s

412 TILLOTSON (Dr. John). Birgh (Thos.). Life of Dr. John Tillotson.
Narrow 8vo, calf, gilt, g. e. London, 1753. 18s

413 TUSSER (Thomas). Five Hundred Points of Good Husbandry, together
with A Book of Huswifery. With notes, etc. by William Mavor,

8vo, original boards, wuncut. London, 1812. 10s €d

414 VELAZQUEZ (Diego) and his Times. By Carl Justi. [Illustrated.
Royal 8vo, kalf morocco, uncut, ¢. e. g. London, 1880. 12s 6d

415 WALTON (I.) and COTTON (C.). The Compiete Angler.

Frontispiece. 1823,

Walton (I.). Lives of Donne, Wotton, &c.
Frontisprece. 1827.
PICKERING'S DIAMOND EDITION.
2 vols., 32mo, full morocco, g. e. London, 1825-7. £4 4s

416 WESTERMARK (Edward). The History of Human Marriage.
Thick 8vo, original cloth. London, 1goi. £1 16s

417 WORDSWORTH and COLERIDGE. Two Lake Poets. A Catalogue of
Printed Books, MSS. and Autograph Letters by Wordsworth and
Coleridge, collected by T. J. Wise.

Portraits and facsimiles.,
Ato, original buckram, uncut, t. e. g. London, 192]. £3 10s

il
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PAR S
VOYAGES AND TRAVELS

418 ATKINSON (Capt. G.). Curry and Rice (on Forty tinted Plates), or the
Ingredients of Social Life at ‘“ Our *’ Station in India.

With numerous plates.
FIRST EDITION. 4to, cloth, 'gilt decorations, g. e.
London (about 1360). £3 3s

410 BABER. Memoirs of Zehir-ed-din Muhammed Baber, Emperor of
Hindustan, written by himself, in the Jaghatai Turki, and translated,
partly by the Late John Leyden, Esq., M.D., partly by William
Erskine, Esq., with Notes and a Geographical and Historical Introduc-
tion.

With a map of the Countries between the Oxus and Jaxartes, and a
Memoir regarding its construction, by Charles Waddington.

FIRST EDITION. 4to, original boards, uncut. London, 1826. £8 8s

420 BARROW (John). An Account of Travels into the Interior of Southern
Africa, 1797-8; including cursory observations on the Geology,
Geography and Natural History ; and sketches of the physical and moral
characters of the various tribes surrounding the settlement of the Cape
of Good Hope. Description of its Present State, Population, and Pro-
duce. lts importance as a Naval and Military Station to various
European Powers; its importance as a point of security to our Indian
trade during war and peace, etc.

With large map of South Africa, folding view of entrance to Cape
Town, and other maps and plans, some coloured.

FIRST EDITION. 2 vols., 4to, contemporary russia, gilt.
London, 1801-4. £5 5s

421 Travels in China, containing descriptions, observations, and
comparisons, made and collected in the course of a short residence at
the Imperial Palace of Yuen-Min-Yuen, and on a subsequent Journey

through the country from Pekin to Canton.
With coloured frontispiece and 7 coloured aqualint plales.
gto, contemporary russia. London, 1804. £2 15s
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422 BEATSON (Maj.-Gen. Alexander). Tracts relative to the Island of St.
Helena, written during a residence of five years.

lllustrated with map and 6 aquatint views engraved by M r. William
Daniell.

4to, half morocco. London, 1816. £3 3s

423 BEECHEY (Capt. F. W.). The Zoology of Captain Beechey’s Voyage;
compiled from the Collections and Notes made by Captain Beechey,
the Officers and Naturalist of the Expedition, during a Voyage to the
Pacific Straits performed in His Majesty’s Ship Blossom . . . in
the Years 1825-8.

With upwards of 50 fine coloured plates by Sowerby.
4to, half morocco. London, Bokn, 1830. £21

The Zoology of one of the most valuable of Modern Voyages. Relates to the Coast
of California, visit to Pitcairn Island, ete.

424 BELL (John). Travels from St. Petershurg in Russia, to diverse Parts

of Asia.
With a folding map.
2 vols., 4to, calf, gilt. Glasgow, 1763. £2 10s

Contains a journey to Ispahan in 1715-18, to Pekin in 1719-21, to Derbent in Persia
in 1722, and to Constantinople in 1737-8.

425 BELTRAMI (J. C.). A Pilgrimage in Europe and America, leading to
the Discovery of the Sources of the Mississippi and Bloody River; with
a description of the whole course of the former, and the Ohio.
Weth portrait, plates and maps. '
FIRST EDITION. 2 vols., 8vo, morocco gilt, g. e.

London, Hunt and Clarke, 1828. £4 4s

426 BENTLEY (Charles). Twelve Views in the Interior of Guiana; from
drawings executed after sketches taken during the Expedition, carried
on in the years 1835-1839 under the direction of the Royval Geographical
Society of London. With descriptive letterpress by Rob. H. Schom-

burgk.
Map of Guayana, and series of 12 magnificently coloured views.
Folio, original pictorial boards. London, 1841. £10 10s

427 BIRKBECK (Morris). Notes on a Journey in America, from the Coast
of Virginia to the Territory of Illinois.

With the large folding map.
8vo, original boards, uncut. London, Ridgway, 1818. &1 10s






MAGGS BROS., 34 ¢9° 35, CONDUIT STREET, LONDON, W. 55

434 BURNABY (Andrew). Travels through the Middle Settlements in North
America, in the vears 1759 and 1760; with observations upon the state
of the Colonies. i

With folding map, plan and an aguatint plate of the Pasaic Falls
from the East.

4to, half morocco.
London, T. Payne, at the Mews-Gate, 1798. £10 10s

435 BURTON (Richard F.). The Cold-mines of Midian and the Ruined
Midianite Cities. A Fortnight's Tour in North-Western Arabia.

With folding map and various illustrations.

8vo, original cloth, uncut. London, 1878, £1 5s
436 The Lake Regions of Central Africa. A picture of Exploration.

With tinted plates and woodcut illustrations.

FIRST EDITION. 2 vols., 8vo, original cloth, uncul.

London, 1860. £3 10s
437 The Land of Midian (re-visited).

Folding map of North Arabia, coloured and other plates.

FIrsT EDITION. 2 vols., 8vo, original cloth, uncui,

London, 1870. £3 3s
438 Two Trips to Gorilla Land and the Cataracts of the Congo.

With frontispiece, 2 folding maps, and several illustrations.
FIRST EDITION. 2 vols., 8vo, original cloth.
London, 1876. £4 4s

429 CAMBRIDGE (Richard Owen). An Account of the War in India, between
the English and French, on the Coast of Coromandel, from the year
1750 to the year 1760. Together with a Relation of the late Remark-
able Events on the Malabar coast, and the expeditions to Colconda and
Surat ; With the Operations of the fleet.

Illustrated with numerous maps, plans and engravings.
4to, calf, gilt back. London, 1761. £1 158

440 GAMPBELL (John). Travels in South Africa.

With a curious portrait of the author under an umbrella, numerous
tlustrations and a map.

8vo, kalf morocco. London, 1815. £1 15s



56 MAGGS BROS., 34 €9° 35, CONDUIT STREET, LONDON, W.

441 CHAPPELL {Lieut. Edward). Voyage of His Majesty’s Ship Rosamund
to Newfoundland and the Southern Coast of Labrador. ©Of which
Countries no Account has been published by any British Traveller since
the Reign of Queen Elizabeth.

With a map, 3 plates, and 5§ wood-cuts.
FIRST EDITION. 8vo, kalf morocco.
London, J. Mawman, 1818. : £1 15s

442 CLARKE (James Stanier). The Progress of Maritime Discovery, from
the earliest period to the close of the eighteenth Century, forming an -
extensive system of Hydrography.

With 3 engraved plates, 5 charts, and 10 vigneites.
Thick 4to, original russia. London, Strahan, 1803. £5 5s

443 COLEMAN’S Re-print of William Penn’s Original Proposal and Plan for
the Founding and Building of Philadelphia in Pennsylvania, America,

in 1683.

With reproduction of the original plan of the mew city of Phila-
delphia.

Folio, wrappers. Tottenkham, 1881. £1 1s

444 (COMBE (Wm.).) A History of Madeira. @With a series of Twenty-
Seven coloured Engravings, illustrative of the Costumes, Manners, and
Occupations of the Inhabitants of that Island.

With coloured aquatint vignelile title and 27 coloured agquatint plates.

8vo, half levant morocco, g. e.
London, Ackerman, 1821. £8 Bs

445 CORPINER (fames). A Description of Ceylon, containing an Account
of the Country, Inhabitants, and Natural Productions; with narratives
of a Tour round the Island in 1800, the Campaign in Candy in 1803, and
a Journey to Ramisseram in 1804.

With 25 fine aquatint engravings, taken from original drawings.
2 vols., 4to, fine copy in contemporary calf, gilt.
London, 1807. £2 5s

440 CORRY (Joseph). Ohservations upon the Windward Coast of Africa,
the Religion, Character, Customs, etc., of the Natives. With an
Appendix containing a letter to Lord Howick, on the most simple and
effectual means of abolishing the slave trade.

Witk map, coloured agquatint frontispiece and 6 coloured aquatint
folding plates.

4to, half levant morocco, gilt, g. e. London, 1807. £5 15s
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447 COX (Hiram). Journal of a residence in the Burmhan Empire, and more
particularly at the court of Amarapoorah.

With 4 coloured plates and colowured folding frontispiece.
8vo, kalf calf. London, 1821. £1 10s

4483 COX (Ross). Adventures on the Columbia River, including the narrative
of a residence of six years on the Western side of the Rocky Mountains
among various tribes of Indians hitherto unknown, together with a
journey across the American Continent.

2 vols., 8vo, original boards, uncut. London, 1831. £9 9s

449 DANIELL (Samuel and William).  Sketches representing the MNative
Tribes, Animals and Scenery of Southern Africa, from: drawings made
by the late Mr. Samuel Daniell, engraved by William Daniell.

Wath 26 fine lithographic plates, proof impressions on India Paper.
Large 4to, Aalf blue levant morocco, gilt, uncut, t. e. g.
London, 1820. £7 7s

450 DANVERS (Fredk. Chas). The Portuguese in India, being a history of
the rise and decline of their Eastern Empire. {(1481-1804).

Witk numerous plates.
2 vols., 8vo, cloth. London, 1804. £4 4s

451 DAWSON (S. J.). Report on the Exploration of the Country between
Lake Superior and Red River Settlement, and between the latter place
and the Assimiboine and Saskatchewan.

3 large folding maps.
Folio, original binding. Toronto, 1850. £2 10s

452 DENHAM (Major Dixon) and CLAPPERTON (Capt. Hugh). Narrative
of Travels and Discoveries in Northern and Central Africa, in the vears

1822-24.
With 4 maps, 6 vignetles, and 34 plates.
4to, kalf calf. London, 1826. £2 2s

453 DENON (Vivant). Travels in Upper and Lower Egypt, in company with
several divisions of the French army, during the campaigns of General
Bonaparte in that Country; and published under his immediate patron-
age.

Embellished with numerous engravings.
2 vols., gto, original calf. London, 1803. £1 5s
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454 DOMENECH (Abbé Em.). Seven Years’ Residence in the Great Deserts
of North America.

Folding map, 3 plates of Indian Music, and 58 coloured lithographs
of views in N. America.

FIRST EDITION. 2 vols., thick 8vo, eriginal cloth.
London, 1560. £3 3s

455 DUNRAVEN (Fourth Earl of). The Great Divide: Travels in the Upper
Yellowstone in the Summer of 1874.

2 large coloured maps, 15 plates and other illustrations.
FIRST EDITION. 8vo, original cloth, gilt, uncut. .
London, Chatto and Windus, 1876, £1 18s

456 EDEN (Honourable Miss). Portraits of the Princess and People of India,
drawn on the stone by L. Dickinson.

With 24 beautifully coloured plates and coloured vignette title-page,
all mounted on cards with the descriptions on the reverse.

Large folio, kalf morocco. London, 1844. £6 18s

457 EDWARDS (Bryan) and YOUNG (Sir Wm.). An Historical Survey of
the Island of Saint Domingo, together with an Account of the Maroon
Negroes in the Island of Jamaica; and a History of the War in the
West Indies in 1793, and 1794 ; also, a Tour through the several Islands
of Barbadoes, St. Vincent, Antigua, Tobago, and Grenada, in the Years

1791 and 1792.
Large foiding map and 5 other engraved plales.
ato, full original calf. London, Stockdale, 1801. £1 15s

458 FITZCLARENCE (Lt.-Col.). Journal of a route across India, through
Egypt, to England, in the latter end of the year 1817, and the beginning

of 1818.
With coloured aguatint plates, various maps, elc.
4to, calf, gilt. London, 181q. £3 3s

450 FORREST (Lieut.-Col.). A Picturesque Tour along the Rivers Ganges
and Jumna, in India.

 Consisting of twenty-four highly finished and coloured agquatint
views, a map, and fa;au{ggf agualint vignettes, from orzg;&q! drawings
made on the spot; with illustrations, historical and descriptive.

Large 4to, half calf, gilt. London, Ackermann, 1824. £11 11s
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460 FORSTER (John Reinhold). History of the Voyages and Discoveries
made in the North.

With 3 engraved folding maps.
FIRST EDITION. 4to, contemporary calf, gilt.
London, Robinson, 1736. : £3 5s

461 FRASER (J. B.). Views in the Himala Mountains.

Series of 20 magnificent coloured agquatint views of mouniain
scenery and vignetle title-page.

Large folio, calf, gilt. London, 1820. £16 16s

462 GOULD (John). A Century of Birds from the Himalaya Mountains.
With 80 fine coloured plates of Indian birds and full descriptive
text.
Large folio, kalf morocco, 'gilt, gilt edges.

London, 1831. £10 10s

463 GRAHAME (James). The History of the United States of North
America, from the Plantation of the British Colonies till their revolt
and Declaration of Independence.

FIRST EDITION. 4 vols., 8vo, Aalf calf, gilt backs.
London, Smith Elder and Co., 1836. £1 10s

464 HAKLUYT (Richard). The Principal Navigations, Voyages, Traffiques,
and Discoveries of the English Nation.

5 vols., 4to, calf. London (1809-12). £15 15s

405 The Principal Navigations, Voyages, Traffiques and Discoveries

of the English Nation, made by Sea or Overland to the Remote and
farthest distant quarters of the Earth at any time within the compasse

of these 1600 Yeeres.
With plates and maps.
12 vaols., 8vo, original cloth.
Glasgow, MacLehose, 1go3. £21

466 HALL (Captain Basil). Account of a Voyage of Discovery to the West
Coast of Corea, and the Creat Loo-Choo Island. With a vocabulary,
of the Loo-Choo Language by H. J. Clifford.

With eight coloured aquatint plates, including two magnificent
views, and various costume plates; two uncoloured plates; and five maps.

FIRST EDITION. 4to, calf, gilt. London, 1818. £3 3s
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467 HALL (Hiland). The History of Vermont from its Discovery to its
admission into the Union in 179I.
With frontispiece map of the British and French Dominions in N,
Amterica in 1755.
3vo, cloth. Albany, N.Y., Joel Munsell, 1368. £6 6s

One of 50 large paper copies.

468 HANWAY (Jonas). An Historical Account of the British Trade over the
Caspian Sea; with a Journal of Travels from London through Russia
into Persia . . ., To which are added, the Revolutions of Persia
during the present century.

Engraved fromntispiece to each volume, and numerous engraved
plates and maps.

4 vols. in 2, 4to, original calf. London, 1753. £3 15s

469 HARRIS (Capt. W. Cornwallis). Portraits of the Game and Wild
Animals of Southern Africa, delineated from life in their native haunts,

during a Hunting Expedition from the Cape Colony as far as the Tropic
of Capricorn, 1n 1836 and 1837. With Sketches of the field Sports.

Coloured vignette frontispiece, 30 coloured plates and other illus-
trations.

Folio, Aalf morocco, g. e. London, 1840. £31 10s

470 HARRIS (C. A.) and VILLIERS (J. A. J. de). Storm Van’s Gravesande.
The rise of British Guiana, compiled from his despatches.

With large folding map, plan, and facsimile letter.
2 vols., 8vo, original cloth.
London, Hakluyt Society, 1911, £2 10s

471 Hlshtl'l;ggl (John Howard). The History and Topography of the United
ates.

Witk a large number of engraved views, proofs on India paper, and
coloured maps.

2 vols., 4to, half morocco. London, 1830. £3 10s
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472 HINTON (J. H.). The History and Topography of the United States.
With numerous engraved plates.
2 vols., 4to, original cloth. London, 1332. £1 10s

473 HUTCHINSON (T. J.). Two Years in Peru, with exploration of its
Antiquities.
Map and nuwmerous plates and illustrations.,

2 vols., 8vo, fine copy in half calf, gilt.
London, 1873. £1 12s 6d

474 JACKSON (James Grey). An Account of the Empire of Marocco, and
the district of Suse; compiled from miscellaneous observations made
during a long residence in, and various journies through, these countries.
To which i1s added, an accurate and interesting account of Timbuctoo,
the great Emporium of Central Africa.

With 2 maps and numerous engravings.
qto, half calf. London, 1800. £1 5s

475 JAMES (William). A Full and Correct Account of the Chief Naval
Occurrences of the late War between Great Britain and the United States
of America, preceded by a Cursory Examination of the American
Accounts of their Naval Actions fought previous to that period.

Witk 3 plates. 8vo; cloth, uncut. London, 1817. £2 5s

476 JOHNSON (Capt. Charles). The History of the Lives and Actions of the
most famous Highwaymen, Street-Robbers, ete. To which is added,
a Genumne Account of the Voyages and Plunders of the most noted
Pirates.

With frontispiece.
8vo, half morocco, gilt, uncut, t. e. g., by Rivieére.
Edinburgh, Thomson, 1814. £4 4s

477 KEMPFER (Engelbert). The History of Japan, together with a
Description of the Kingdom of Siam, 16go-g2.

Portrait of Sir Hans Sloane and reproductions of the original plates
to the 1727 edition.

3 vols., thick 8vo, eriginal half vellum, uncut, i.e. g.
Glasgow, MacLehose, 1g00. £5 5s

One of 100 special copies finely printed on hand-made paper. A fine library edition
of one of the most famous works on Japan.
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484 LYON (Capt. C. F.). A Narrative of Travels in Northern¥Africa, in the
years 1818-20; accompanied by Geographical Notices of Soudan, and
of the course of the Niger.

With a map and numerous interesting coloured plates of the natives,
elc.

4to, calf. London, 1821. £3 3s

485 MACFIE (Matthew). Vancouver Island and British Columbia. Their
Historyv, Resources and Prospects,
Wz.i‘fs O maps and plates.
8vo, original cloth. London, 1865. £1 5s

486 MACKENZIE (Alexander). Voyages from Montreal on the River St.
Laurence through the Continent of North America, to the Frozen and
Pacific Oceans; In the Years 1789 and 1793. With a preliminary
account of the rise, progress, and present state of the fur trade of that

country.
With portrait and large folding maps.

4to, calf. London, 1801. £10 10s

487 MACKENZIE (Sir G. S.). Travels in the Island of Iceland.
Witk coloured agquatint plaies.

4to, half calf. Edinburgh, 1811. £2 2s

488 M’CLUNG (John A.). Sketches of Western Adventure containing an
account of the most interesting incidents connected with the settlement
of the west, from 1755 to 1704.

With 3 woodcut plates of Capt. Patterson escaping from the Indians,
Eic.

8vo, original cloth. Dayton, Ohio, 1854. £7 10s

480 MALCOLM (Sir John). A Memoir of Central India, including Malwa
and adjoining Provinces with the history, and copious illustrations, of
the past and present conditon of that country.

With folding maps.
2 vols., 8vo, original boards, uncui. London, 1823. £1 10s
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508 STEVENSON (W. B.). Historical and Descriptive Narrative of Twenty
Years’ Residence in South America, containing travels in Arauco, Chile,
Peru, and Colombia.

With 7 plates.

3 vols., 8vo, fine copy in full contemporary calf, gilt backs and
sides, London, Longman, 182q. £3 15s

500 SYMES (Michael). An Account of an Embassy to the Kingdom of Ava
(Burma), sent by the Governor-General of India, in the Year 1795.

With numerous maps, views, and costume plates.
FIRST EDITION. Thick 4to, original calf, gilt.
London, 1800. £2 10s

510 TARLETON (Lt.-Col.). A history of the Campaigns of 1780 and 1781,
in the Southern Provinces of North America.

With large folding map shewing the Marches of Lord Cornwallis,
plans of the sieges of Charlestown and York Town and of the battles of
Camden and Guildford.

FIRST EDITION. 4to, original calf, gili.
London, 1787. £12 12s

511 TAYLOR (Capt. Meadows). Confessions of a- Thug.
3 vols., small 8vo, kalf calf. London, 183q. £1 16s

512 TEMPLE (Edmond). Travels in Various Parts of Peru, including a
year’s residence in Potosi.

With 8 interesting aquatint plates, 1 map, and other illustrations.
2 vols., 8vo, kalf calf. London, 1830. £2 10s

513 TENNENT (Sir James Emerson). Ceylon. An account of the Island,
physical, historical, and topographical, with Notices of its Natural His-
tory, Antiquities, and Productions.

With numerous plates, maps, plans, and other illustrations.
2 vols., thick 8vo, original cloth, gili. London, 1859. £1 5s
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520 WATERTON (Charles). Wanderings in South America, the North-West
of the United States, and the Antilles, in the years 1812, 1816, 1820
and 1824. With origmal instructions for the perfect preservation of
Birds, etc., for Cabinets of Natural History.

With a frontispiece.
FIRST EDITION. 4to, half morocco, uncut, i. e. g.
London, 1825. £1 10s

521 WATHEN (James). Journal of a voyage in 1811 and 1812 to Madras,
and China, returning by the Cape of Good Hope and St. Helena, in the
H.G.8. ‘‘ The Hope,” Captain James Pendergrass.

With 24 coloured aguatints, from drawings by the author.
4to, boards, uncut,
London, |. Nichols, Son and Bentley, 1814. £5 5s

Included among the plates are views of Madras; Fort St. George; Pulo-Penang ;
George Town, Burma ; Malacea ; Macao ; Camoens Garden ; Canton ; St. Helena ; ete.

522 WELD (Isaac). Travels through the States of North America, and the
Provinces of Upper and Lower Canada, during 1795-7.

With 16 engraved plates.
qto, calf. London, 1799. £6 Bs

523 WEST (John). The substance of a journal during a residence at the
Red River Colony, British North America.

With frontispiece and 2 engraved plates.
8vo, boards. London, 1824. £5 5s

524 WILKINSON (Sir J. Gardner). The Manners and Customs of the Ancient
Egyptians.

With numerous plates, and woodculs in the text.
THIRD EDITION. 5 vols., thick 8vo, original cloth, uncut.
London, 1847. £3 15s-

525 WILSON (Alex.), BONAPARTE (Chs. Lucian), and JARDINE (Sir Wm.).
American Ornithology; or, The Natural History of the Birds of the
United States.

Portrait and numerous finely coloured plates of birds.
3 vols., 8vo, cramson morocco, g. e. '
London and E dinburgh, 13:,2 £9 9s















